

В диссертационный совет Д 006.031.02,
созданный на базе Федерального государственного
бюджетного научного учреждения
«Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских
территорий – Всероссийский научно-
исследовательский институт экономики
сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Кисловой Ирины Владимировны,
на тему: «Интенсификация развития картофелеводства
(на материалах Брянской области)», представленной на соискании
учёной степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(1. Экономика, организация и управление предприятиями,
отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)**

Картофелеводство, как и любая другая подотрасль растениеводства, подвержено сильному воздействию природно-климатических условий. Это обусловлено самим характером производственного процесса. В течение нескольких месяцев посадки картофеля полностью находятся под влиянием неуправляемых метеорологических и других природных факторов. В связи с этим актуальным является разработка мероприятий, обеспечивающих стабильность урожая картофеля.

Одним из направлений решения данной проблемы докторант правильно выбрал внедрение достижений научно-технического прогресса, предполагающего более высокие темпы технического перевооружения картофелеводства, широкое внедрение инновационной техники и технологий.

Можно согласиться с соискателем, утверждающим, что основой новых технологий должны стать природоохранные технологии, обеспечивающие минимальную обработку почвы, т.е. биологизацию производства. Данное направление, считает автор, направлено на соблюдение сбалансированности питания растений, которое обеспечивает получение продукции картофелеводства с заданными качественными параметрами и применение биологических методов защиты посадок картофеля.

Особое внимание в работе отводится применению правильно выбранного сорта. Соискатель рекомендует возделывать только районированные для Брянской области сорта. Для получения высоких урожаев картофеля И.В. Кислова считает необходимым увеличение производства сертифицированного оригинального, элитного и репродуктивного семенного картофеля.

Вход. № 119 DC
« 10 » 12 2019 г.
подпись

Однако соискатель не акцентирует, при каких условиях должно осуществляться выращивание высококачественного семенного картофеля в условиях Брянской области.

Содержание автореферата подтверждает, что данное исследование имеет элементы новизны, задачи, поставленные в нем, нашли свое решение, заключение обобщает выводы и предложения, сформулированные в диссертационной работе.

Таким образом, можно сделать вывод, что в целом, судя по автореферату, диссертационная работа «Интенсификация развития картофелеводства (на материалах Брянской области)», представляет собой самостоятельное научно-квалификационное исследование, соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК при Минобрнауки России, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а её автор, Кислова Ирина Владимировна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Член кафедры экономики
Костанайского филиала ФГБОУ ВО
«Челябинский государственный
университет», д.э.н., профессор

Жанна Тельмановна
Кульчикова

Контактные данные:
110000, Республика Казахстан,
г. Костанай, ул. Бородина, д. 168а
Тел.: 8-777-114-78-92
e-mail: kulchikova@mail.ru

Подпись Ж.Т. Кульчиковой удостоверяю:

Ученый секретарь
Тел.: 8-777-639-99-22
e-mail: Nadezhda.1302@mail.ru



Надежда Александровна
Кравченко

10.12.2019 г.